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Цель мастер-класса:

представить опыт работы учителя по использованию проектной технологии.
Задачи:

- знакомство участников мастер-класса с проектной технологией;
- показать область применения проектной технологии на уроках ОПК.

План

проведения мастер-класса

I. Презентация опыта: 

актуальность  использования  проектной  технологии на  уроках  основ православной культуры. 
II. Презентация урока: «Годовой круг православных праздников».
1. показ слайдов с названиями праздников на фоне времен года и формирование творческих групп для создания годового круга  православных праздников в виде памятки;                                                                                               2.определение формы представления проекта в группах, исходя из имеющихся материалов и разработка проекта;                                                                                                                   3.показ слайдов с изображением икон и дат православных праздников и оформление результата проекта в группах;                                                                  

4.презентация проектов и рефлексия в группах.
III. Рефлексия: 

дискуссия по результатам совместной деятельности.

Этапы проведения «мастер-класса»

1. Презентация опыта: 

актуальность  использования  проектной  технологии на  уроках  основ православной культуры.
2. Презентация урока: «Годовой круг православных праздников»
3. Рефлексия: 
дискуссия по результатам совместной деятельности.

1. Актуальность  использования  проектной  технологии на  уроках  основ православной культуры
      Инновационный подход в современной педагогике направлен на мобилизацию потенциала самоорганизации детей. Из ведомого,  обучаемый превращается в инициативного партнера, вступающего в диалог.  При этом осознающего себя в качестве действующей силы, способной к творчеству.

      Духовно-нравственное обучение школьников подразумевает не только получение знаний по предмету, но и развитие сознания ребенка во взаимодействии с социумом на основе нравственных ценностей.
      Особенно важным считаю приобщение школьников к созданию собственных творческих работ, погружение в процесс творческой деятельности через постижение православной культуры.
       Достаточно эффективной для развития творческой деятельности школьников является проектная технология.
       В основе проектной технологии лежит развитие умения ориентироваться в информационном пространстве, интегрировать различные знания, творчески подходить к работе. Проектная технология всегда направлена на самостоятельную творческую работу школьников (индивидуальную, парную, групповую), которую они выполняют в отведенное для этого время (от нескольких минут урока до нескольких недель). Тема может быть предложена и детьми. Чаще всего работа над проектом продолжается и после урока, поэтому задействованными оказываются и члены семьи, и друзья, что дает дополнительный импульс к творческому развитию школьников.  А так же значительно облегчает организацию внеклассной работы по приобщению детей к основам православной культуры.
     С целью выделения систем действий учителя и школьника предварительно важно определить этапы разработки проекта. К настоящему моменту они выглядят следующим образом: разработка проектного задания, создание самого проекта, оформление результатов, общественная презентация, рефлексия. Сущность взаимосвязи учитель – ученик заключается в следующем: 
	Стадии 
	Деятельность учителя 
	Деятельность учащегося 

	1. Разработка проектного задания 
	  
	 

	1.1 Формирование творческих групп 
	Учитель проводит организационную работу по объединению учащихся, выбравших себе конкретные виды деятельности.   
	Учащиеся уже определили свои роли и группируются в соответствии с ними в малые команды. 

	1.2 Определение форм выражения итогов проектной деятельности 
	Учитель принимает участие в обсуждении. 
	Учащиеся в группах, а затем в классе обсуждают формы представления результата исследовательской деятельности. 

	2. Создание проекта 
	Учитель знакомит учащихся с   применением УУД в осуществлении поисковой деятельности. Консультирует, координирует работу учащихся, стимулирует их деятельность.
	Учащиеся осуществляют поисковую деятельность, создают проект.

	3. Оформление результатов 
	Учитель консультирует, координирует работу учащихся, стимулирует их деятельность. 
	Учащиеся вначале по группам, а потом во взаимодействии с другими группами оформляют результаты в соответствии с принятыми правилами. 

	4. Презентация 
	Учитель организует экспертизу. 
	Докладывают о результатах своей работы. 

	5. Рефлексия 
	Оценивает свою деятельность по результату деятельности  детей, учитывает их оценки. 

  
	Осуществляют рефлексию процесса, себя в нем с учетом оценки других. 


Возможные виды проектов:
исследовательские – требуют хорошо продуманной структуры, презентации проводятся в различных формах («История создания храма»);
творческие – мобильны, развиваются по ходу работы (сценические постановки, выставки творческих работ «Пасха в кубанской семье» и т.д.)

практико-ориентированные – четко обозначенный с самого начала результат деятельности, причем важно, чтобы он был направлен на социальные интересы  школьников (создание сообщений, презентаций, справочный материал и т.д.).
2. Презентация урока
«Годовой круг православных праздников»

Цель: показать пути максимальной реализации творческого потенциала учащихся, через приобщение к духовным и нравственным ценностям России.

Задачами мастер-класса являются:

· Показать прием приобщения учащихся к духовно- нравственным ценностям через курс «Основы православной культуры»;

· Раскрыть актуальность, доступность и возможность применения опыта другими учителями;

· Формировать положительное отношение слушателей к необходимости изучения основ православной культуры в образовательных учреждениях.

Собираясь на урок, я задаюсь вопросами:

Как сделать урок интереснее?

Как активизировать познавательную деятельность учащихся?

Как раскрыть желание творчески мыслить?

Как, посредством урока, воспитать лучшие качества?

Это лишь несколько вопросов, которые заставляют искать пути для совершенствования обучения, использовать передовые технологии и творческий потенциал учителя.

Реализация вышеперечисленного позволяет педагогу сделать уроки познавательными и интересными, заронить зерно веры и добродетели в сердца своих учеников.

         1 этап
Название темы урока, постановка цели (обобщение знаний способом выполнения проекта). Слайд №1.
Формирование творческих групп (1-2 школьника).
        2 этап

Повторение полученных ранее знаний. Слайд №2,3.

Определение форм выражения итогов проектной деятельности (бумажный круг и различные графические средства).
        3 этап

Разработка проекта.

Учащиеся осуществляют поисковую деятельность (как оформить проект).
Слайд №4.

       4 этап

Оформление результатов. Учитель консультирует, координирует работу учащихся, стимулирует их деятельность с помощью просмотра слайдов с поочередным расположением по календарю двунадесятых праздников и соответствующих этим праздникам икон. 

Слайды№6-18.

      5этап

Презентация проектов. Дети докладывают о результатах своей работы.
Слайд№19.

      6 этап

Рефлексия. 
Учащимися осуществляется рефлексия процесса, себя в нем с учетом оценки других.
Желательно закрепление знаний с помощью созданного проекта.

Слайды №20,21.

3. Рефлексия
Дискуссия по результатам совместной деятельности.
